

ವಿರೋಧದ ನಡುವೆ ಎಪಿಎಂಸಿ ತಿದ್ದುಪಡಿ ಪಾಸ್

ರೈತರು ಎಲ್ಲಿ ಬೇಕಾದರೂ ಬೆಳೆ ಮಾರಲು ಅವಕಾಶ: ಸರ್ಕಾರ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್, ಜೆಡಿಎಸ್ ವಿರೋಧ; ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸಭಾತ್ಯಾಗ

• ಕನ್ನಡಪ್ರಭ ವಾರ್ತೆ ವಿಭಾಗದ ಸಂಪಾದಕರಾದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಹಾಗೂ ಜೆಡಿಎಸ್ ವಕ್ತರಿಂದ ವಿರೋಧ. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸದಸ್ಯರ ಸಭಾತ್ಯಾಗದ ನಡುವೆ ವಿವಾದಾಸ್ಪದ ಕರ್ನಾಟಕ ಕೃಷಿ ಉತ್ಪನ್ನ ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ವ್ಯವಹಾರ ತಿದ್ದುಪಡಿ (ಎಪಿಎಂಸಿ) ವಿಧೇಯಕ ಸದನ ಶನಿವಾರ ಒಪ್ಪಿಗೆ ನೀಡಿದೆ.

ವಿರೋಧಪಟ್ಟ ದನಾಯಕ ಸಿದ್ಧರಾಮಯ್ಯ, ರೈತರ ಪಾಲಿಗೆ ಇದೊಂದು ಕರಾಳ ಶಾಸನ. ರೈತರ ಜುಟ್ಟನ್ನು ಎಂಎನ್‌ಸಿ, ಕಾರ್ನರೇಟ್ ಕಂಪನಿಗಳಿಗೆ ನೀಡುವ ಮೂಲಕ ರೈತರ ಮರಣ ಶಾಸನ ಬರೆಯುತ್ತಿದ್ದೀರ. ರೈತರ ಶಾಪ ನಿಮಗೆ ತಟ್ಟುತ್ತದೆ ಎಂದು ಆಕ್ರೋಶ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ಜೆಡಿಎಸ್ ನಾಯಕ ಎಚ್.ಡಿ. ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ ಅವರೂ ಸಹ ತಿದ್ದುಪಡಿ ತೆರವಿಗೆ ಎಂದು ಒತ್ತಾಯ ಮಾಡಿದರು. ಇದರ ನಡುವೆಯೂ ಸರ್ಕಾರ ಹಾಗೂ ವಿಧೇಯಕ ಮಂಡಿಸಿದ ಸಹಕಾರ ಸಚಿವರು, ವಿಧೇಯಕ

ಅನುಮೋದನೆ. ಫಲಾನುಭವಿ ಮಂತ್ರಿಗಳಾದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಶಾಸಕರು ಸಭಾತ್ಯಾಗ ಮಾಡಿದರು. ಮೊದಲು ವಿಧೇಯಕದ ಉದ್ದೇಶ ವಿವರಿಸಿದ ಎಸ್.ಟಿ. ಶೋಭಾಮಣಿ ಅವರನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಇತರರು ಎಲ್ಲಿ ಬೇಕಾದರೂ ಮಾರಾಟ ಮಾಡುವ ಹಕ್ಕನ್ನು ಕಲ್ಪಿಸಲು ಎಪಿಎಂಸಿ ಕಾಯಿದೆಯ 8 (2) ನಿಯಮ ರದ್ದು ಪಡಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಎಪಿಎಂಸಿ ಹೊರಗಡೆ ನಡೆಯುವ ವಹಿವಾಟಿಗೆ ಕ್ರಿಮಿನಲ್ ಮೊಕದ್ದಮೆ ಪಾಲಿಸಿ ದಂಡವಿಧಿಸಲು ಇದ್ದ ಅವಕಾಶವನ್ನು ಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅಲ್ಲದೆ ಎಪಿಎಂಸಿ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಗಳಲ್ಲಿ ಕ್ರಿ.ಶ. 50 ರಷ್ಟು ವಿಧಿಸುತ್ತಿದ್ದ ಸೆಸ್ ಅನ್ನು ಶೇ.0.35ಕ್ಕೆ ಇಳಿಸಿ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂಬುದು ಆಕೇಶವ್ಯ ಕೃಷಿ ಸಚಿವರಾದ ಸಿದ್ಧರಾಮಯ್ಯ ಕೇಂದ್ರ ಕೃಷಿ ಸಚಿವರ ಕಛೇರಿ ಹಾಗೂ ಗೃಹ-ಕಚೇರಿಯ ಒತ್ತಾಯದ ಮೇರೆಗೆ ರೈತರ ತೀವ್ರ ವಿರೋಧದ ನಡುವೆಯೂ ತಿದ್ದುಪಡಿ ತಂದಿದ್ದಾರೆ. ಎಪಿಎಂಸಿ



ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯ ನಡುವೆ ರೈತರು ಮತ್ತು ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ನಡುವೆ ಮಧ್ಯಸ್ಥಿಕೆ ವಹಿಸಿ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿದ ಎಪಿಎಂಸಿ ಕಾಯಿದೆ ಕುರಿತು ಸಭಾತ್ಯಾಗ ಅಂಗೀಕರಿಸಿದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸದಸ್ಯರೊಂದಿಗೆ ಸೇರಿ ಕೃಷಿ ಸಚಿವರನ್ನು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ

ಹೇಳಿದೆ. ದಾಖಲೆ ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಮಾರಾಟ ಮಾಡಲು ಸರ್ಕಾರದ ಅನುಮೋದನೆ ತರಬೇಕು. ತೆಗೆದುಕೊಂಡರು. ರಿಲಿಯನ್ ಮೋಡ್ ನಡವಳಿಯನ್ನು ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಸ್ವಾಭಾವಿಕವಾಗಿ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡುವ ವರ್ಷ ಆಗುವವರೆಗೆ ನೀಡಿ ಬಳಿಕ ರೈತರ ಮೇಲೆ ಸವಾರಿ ಮಾಡುತ್ತಾ ಜತೆಗೆ ಎಪಿಎಂಸಿಯಿಂದ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಬರುತ್ತಿದ್ದ 600 ಕೋಟಿ ರೂ. ಆದಾಯವನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ಮಾಡುವ ಕ್ರಮವನ್ನು ಮುಚ್ಚಿ ಸರ್ಕಾರದ ಸಚಿವರು ಬಂಡವಾಳ ಕಾಯಿದೆ ಮೇಲೆ ನಿರಾಕರಣೆ ಮಾಡಿದರು. ಶಾಸಕರಾದ ಬಿ.ಬಿ.ರಾಜೇಗೌಡ ಎಪಿಎಂಸಿ ಕಾಯಿದೆ ರದ್ದುಪಡಿಸಲು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಮೇಲೆ ಒತ್ತಾಯ ಮಾಡಿ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಮೇಲೆ ಒತ್ತಾಯ ಮಾಡಿದರು.

ರೈತರ ಶಾಪ ಎಪಿಎಂಸಿಗೇ?

ಚರ್ಚೆ ವೇಳೆ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ನಾಯಕ ಸಿದ್ಧರಾಮಯ್ಯ ಅವರು ಈ ಕಾಯಿದೆ ಬಿಡುಗಡೆಯಾಗುವ ಬಗ್ಗೆ ರೈತರ ಶಾಪ ಆವರಿಗೆ ತಟ್ಟಬೇಕೆ? ಇಂತಹ ಬಿಲ್ ಅನ್ನು ಸಿ.ಟಿ. ರವಿಯಿಂದ ಆದರೂ ಮಂಡಿಸಬಹುದಿತ್ತು ಎಂದು ಸಿ.ಟಿ. ರವಿ ಕಾಲೇಜಿದರು.

ಹಸಿರು ಮಾಸ್ ಪ್ರತಿಭಟನೆ

ಎಪಿಎಂಸಿ ಕಾಯಿದೆ ತಿದ್ದುಪಡಿ ವಿರೋಧಿಸಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನೇತೃತ್ವ ಸದಸ್ಯರು ಅನ್ನದಾಕರಿಗೆ ಅನ್ನಾಯ ಕೊಡುವ ಬರೆದಿರುವ ಹಸಿರು ಮಾಸ್ ಗಳನ್ನು ಧರಿಸುವ ಮೂಲಕ ವಿಶಿಷ್ಟವಾಗಿ ಪ್ರತಿಭಟಿಸಿದರು.